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BESTE BASIS Konzentrat

Produktleistung
I Lösemittelfreies Grundierkonzentrat mit doppelter Reichweite. 
I Wirtschaftlich durch 1 : 1-Verdünnung mit Wasser. 
I Dringt tief in Baustoffe ein.
I Reguliert das Saugvermögen von Baustoffen.
I Trocknet schnell und farblos auf. 
I Verlängert die offene Zeit und damit die Nachbearbeitungszeit von Folgeprodukten.  
I Verbessert die Haftung von Anstrichen, Putzen, Klebstoffen, Bodenausgleichmassen, Wandspachtelmassen, Tapeten.
I An Boden, Wand und Decke. Innen und außen.
I Sehr emissionsarm (EMICODE EC1) – daher besonders geeignet in Innenräumen.

Tiefgrundierung vor Anstrichen, Putzen, Klebstoffen 
und Bodenausgleichmassen. Erforderlich für alle 
saugfähigen Untergründe, z. B. Gipsbaustoffe. 

Konzentrat. BESTE BASIS gibt es auch gebrauchs-
fertig.

Grundieren eines saugfähigen Putzes vor Folge-
arbeiten, z. B. Anstreichen.
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Untergründe und Vorbereitung
Geeignet Anhydritestriche, Beton, Gipsbauplatten, Gipsfaserplatten, Gipskartonplatten, Gipsputz, 

Heizestriche (anhydrit- oder zementgebunden), Holzböden, Kalksandsteinmauerwerk, 
Kalkzement-, Zementputze, Porenbeton, Spanplatten, OSB-Platten, Zementestriche.
Grundierungshinweise des jeweiligen LUGATO Folgeproduktes, z. B. Abdichtungen, 
Fliesenklebstoffe, Bodenausgleichmassen, Wandspachtelmassen, Anstriche, Kunst-
harzputze, beachten!

Beschaffenheit saugfähig, sauber, tragfähig, nicht mürbe, trocken, frei von trennenden Verunreini-
gungen.

Vorbereitung mürbe Oberflächen bis zum gesunden Untergrund abtragen. Staub entfernen.

Verarbeitung

BESTE BASIS Konzentrat 1 : 1 
mit Wasser verdünnen.

Verdünnung mit Quast oder 
Pinsel auftragen. Pfützen- und 
Läuferbildung vermeiden. Nur 
soviel BESTE BASIS auftragen, 
dass kein glänzender Film ent- 
steht.1 2

Produktdaten
Verbrauch 50–100 ml unverdünntes Material/m2, je nach Saugfähigkeit des Untergrundes.

Ergiebigkeit 50–100 m2 (5 l); 10–20 m2 (1 l).

Verarbeitungs-/ 
Untergrundtemperatur

5–30 °C. 

Trocknungszeit 1–4 Stunden.

Ökologie lösemittelfrei. Sehr emissionsarm (EMICODE EC 1).

Inhaltsstoffe Kunststoffdispersion, Entschäumer, Konservierungsmittel (Enthält Benzisothiazolon 
(BIT). Kann allergische Reaktionen hervorrufen.).

Packungsgrößen 5 l, 1 l.

Lagerfähigkeit originalverpackt mind. verwendbar bis: s. Etikett. Frostfrei lagern. Alle Zeitangaben
bezogen auf 15–20 °C und 65 % rel. Feuchte.

Bitte beachten
I Angrenzende Flächen vor Spritzern schützen. 
I Grundierte Flächen bis zur Durchtrocknung vor Frost und Regen schützen.

Arbeitssicherheit: 
          Achtung. Enthält 2-Methyl-2H-isothiazol-3-on. Kann allergische Hautreaktionen verursachen. Enthält 
1,2-Benzisothiazol-3(2H)-on, Reaktionsmasse aus: 5-Chlor-2-methyl-2H-isothiazol-3-on und 2-Methyl-2H- 
isothiazol-3-on (3:1). Kann allergische Reaktionen hervorrufen. Ist ärztlicher Rat erforderlich, Verpackung 
oder Kennzeichnungsetikett bereithalten. Darf nicht in die Hände von Kindern gelangen. Schutzhandschuhe /  
Schutzkleidung / Augenschutz /Gesichtsschutz tragen. Inhalt/Behälter der Problemabfallentsorgung zuführen.
Sicherheitsdatenblatt bei Bedarf im Internet unter www.lugato.de herunterladen. 
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Die Angaben in diesem Merkblatt stellen unseren derzeitigen Kenntnis- und Erfahrungsstand dar. Da wir keinen Einfluss auf die objektspezifischen Gege-
benheiten und die korrekte Ausführung der Arbeiten haben, können wir lediglich die Gewähr für die einwandfreie Qualität unserer Produkte übernehmen.  
Deshalb ist die Eignung des Produktes im Zweifelsfall durch ausreichende Eigenversuche zu überprüfen. Eine unmittelbare rechtliche Haftung kann 
weder allein aus den Hinweisen dieses Merkblattes noch aus einer mündlichen Beratung abgeleitet werden. 
Mit Erscheinen dieses Technischen Merkblattes sind die vorausgegangenen Ausgaben ungültig. Änderungen der technischen Daten vorbehalten.

Responsible Care (RC) bedeutet für die chemische Industrie, verantwortlich zu handeln. Sie macht dies über eine weltweite Initiative deut-
lich. In zahlreichen Ländern führen Chemieverbände nationale RC-Programme durch. In der internationalen Initiative sind tausende von 
Unternehmen mit Millionen Mitarbeitern aktiv. Ziel ist das freiwillige Engagement, mehr als vorgeschrieben zu tun: Nachhaltigkeit fördern, 
Produktverantwortung zeigen, mehr Sicherheit für Werke und Nachbarschaft schaffen, den Gesundheitsschutz am Arbeitsplatz und den Um-
weltschutz verbessern. LUGATO hat sich im Rahmen seiner Mitgliedschaft im Verband der deutschen chemischen Industrie zur Einhaltung 
dieser Zielsetzung verpflichtet.

Was Sie nicht können, können Sie fragen!
Einfach anrufen. Sie erreichen die LUGATO Experten unter: +49 (0)40 6 94 07-222

Seminare
LUGATO vermittelt in Zusammenarbeit mit seinen Handelspartnern das praktische Wissen, z. B. für die Verlegung 
von Fliesen. Informieren Sie sich unter www.lugato.de oder bei Ihrem Händler vor Ort über das aktuelle Angebot an 
Heimwerker-Seminaren.

Bitte beachten (Fortsetzung)
          Attention. Contient du 2-méthyl-2H-isothiazol-3-one. Peut provoquer des réactions allergiques cutanées. 
Contient 1,2-Benzisothiazol-3(2H)-on, mélange de : 5-Chlor-2-methyl-2H-isothiazol-3-on et 2-Methyl-2H-iso-
thiazol-3-on (3:1). Peut produire une réaction allergique. En cas de consultation d’un médecin, tenir à disposi-
tion l’emballage ou l’étiquette. À conserver hors de la portée des enfants. Porter des gants de protection, des 
vêtements de protection ainsi qu’un équipement de protection des yeux et du visage. Éliminer le contenu/
récipient selon les prescriptions locales et nationales.

           Attenzione. Contiene 2-methyl-2H-isothiazol-3-one. Può provocare reazioni allergiche cutanee. Contiene 
1,2-Benzisothiazol-3(2H)-on, miscela di: 5-Chlor-2-methyl-2H-isothiazol-3-on e 2-Methyl-2H-isothiazol-3- 
on (3:1). Può provocare una reazione allergica. In caso di consultazione di un medico, tenere a disposizione il 
contenitore o l’etichetta del prodotto. Tenere fuori dalla portata dei bambini. Indossare guanti protettivi/indu-
menti protettivi/protezioni per gli occhi/protezioni per il viso. Conferire il contenuto/il contenitore ai centri di 
smaltimento previsti dalle norme nazionali e locali. 
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EU: LUGATO GmbH & Co. KG, Großer Kamp 1,  
D-22885 Barsbüttel, +49 (0)40 69407-0 

l’importazione / vendita Schweiz: Puag AG, Oberebenestrasse 51,  
CH-5620 Bremgarten, CH-Infoline: 0848 810 800
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